



網絡上的屬靈爭戰

當你今天在網絡上用谷歌搜尋器(google)尋找「如何解釋三位一體」時，各位，你猜想到放在搜尋結果首位的網站是一個甚麼樣的網站？對，很可惜，不是福音派的神學家的教導，而是「東方閃電」或稱「全能神教」的異端邪教網站。他們圖文並茂地解說，目的是要使慕道朋友及教會信徒否定三一神論的教義，走上異端邪教的命途。在他們的網站中，有很美麗的設計、豐富的影音資料，包括見證、學習課程等，甚至一進入他們的網站，就有非常溫馨的歡迎辭，希望第一時間就可以取得登入朋友的聯絡資料。

這只是網絡屬靈爭戰的冰山一角！最近有一位資深的播道會會友告訴筆者，「東方閃電」在網絡上已

化身作多達幾十個不同的網站。¹而且也不知道甚麼原因，往往在搜尋器上都是名列前茅的。因此，對很多希望認識基督教信仰的慕道朋友，以及那些信心不堅固的信徒，都很容易會被擄走。這真是一場網絡上的屬靈戰爭。很可惜，傳統教會往往對新興的事物反應遲鈍，以致我們在網絡上的事工往往都是在追趕，大大落後。

保羅的提摩太後書的四章經文，每一章都是保羅叮囑提摩太的肺腑之言，在這「遺囑」般的教導中，保羅在每一章中的重點都是以「神的道」作為他核心重點：

第一章的重點是勉勵提摩太自己要好好「守道」：

「從前所交託你的善道，你要靠着那住在我們裏面的聖靈牢牢地守着。」(1:14)

¹ 1.東方閃電；2.全能神教會；3.考察東方閃電—「跟隨基督腳踪」；4.追蹤東方閃電；5.贊美來到錫安；6.這裏的羊兒有草吃；7.解碼聖經；8.追逐晨星；9.荊棘冠冕；10.誰在見證神；11.走出荒漠；12.與主約會；13.聖靈的動態；14.聖靈的腳踪；15.中文聖經網；16.探討天國路；17.全能神教會—神話感動我的心；18.東方閃電—榮耀的君王全能神；19.上帝的佳音；20.尋找牧羊人；21.不要忘記主的救恩；22.你的名永遠被高舉；23.跟隨耶穌腳踪網；24.敬畏神遠離惡；25.榮耀領域聖靈水流；26.尋求人生之道；27.尋求真理之路；28.遵行天父旨意的人；29.一起來到上帝面前；30.宇宙神學論；31.認識神 敬畏神；32.來到迦南地；33.小小跟隨者；34.做聽神聲音的羊；35.新耶路撒冷；36.全能神教會 小草跟隨者；37.你聽主耶穌叩門的聲音；38.讓主歸宗；39.The Bible and God；40.合神心意的敬拜者；41.人為什麼活著；42.基督徒團契；43.我來到主身旁；44.神的愛是對人多麼的重要；45.「千首精選贊美詩」是東方閃電的詩歌；46.海外基督徒(互相扶持)；47.末日逼近了；48.聖經易讀。

六個英文網站：

1. Hymn of the Heart; 2. Find the Shepherd; 3. The Rainbow Covenant; 4. Wellspring of Life; 5. The Lord Jesus Has Already Come; 6. The Universe Expanse Is Praising God.

一個韓文網站：

누가 하나님을 간증하는가。

第二章的重點是吩咐提摩太要好好「教導」神的話：

「你當竭力在神面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按着正意分解真理的道。」(2:15)

第三章的重點是指出在教會內有人會敵擋真道，因此要好好「辯道」，保持信仰的純正：

「從前雅尼和佯庇怎樣敵擋摩西，這等人也怎樣敵擋真道……只是作惡的和迷惑人的，必越久越惡，他欺哄人，也被人欺哄。但你所學習的，所確信的，要存在心裏；因為你知道是跟誰學的，並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧。聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」(3:8, 13-17)

第四章的重點是無論在甚麼情況下，都應堅持要向世人「傳道」：

「務要傳道，無論得時不得時，總要專心，並用百般的忍耐、各樣的教訓責備人，警戒人，勸勉人。」

(4:2)

從四章聖經的重點看，保羅的思路似乎是從提摩太自己開始要「守道」，然後是按着正意用真道「教導」信徒，但不是所有教會的會眾都是真心跟隨主的，那惡者也會將惡毒的稗子放進教會當中，所以我們也要「辯道」，最後是向世人努力「傳道」。這個邏輯進程，是由提摩太自己開始，然後一步一步地由近至遠地擴展出去，而辯明真道就是其中一個重點，但這一點往往是教會最弱的一環。再加上今天異端邪教之多是遠遠快速過我們研究的步伐，而它們更廣泛地利用網絡傳播另類的福音，使信徒真假難分。面對這樣嚴峻的環境，筆者建議我們可作出以下四方面的回應：

(1) 讓信徒明白網絡上的資訊不都是正確的，也讓他們明白異端邪教經常更換自己的名稱及網址，狡猾地隱藏自己的真面目。

(2) 一句老掉牙的說話：「最好分辨假貨的方法，就是讓人仔細認識真貨」，也許是面對異端邪教的金石良言。因此，我們要好好教導信徒認識我們的信仰，認識我們基本的神學內容，有需要時，也鼓勵他們修讀福音派神學院的普及或學位課程。

(3) 筆者深信這是另一場的屬靈爭戰，因此，我們要為神所交付我們的羊群好好的代禱，也要為神學院的老師祈禱，他們是教導真理的最後把關人。當然也要為那些誤入歧途的慕道朋友及信徒祈禱，求主拯救他們離開異端邪教的兇惡。

(4) 求主也興起為純正福音在網絡上爭戰的勇士，讓他們有足夠的支持，能按着真理去辯明純正的真道，也保守他們不怕那惡者的攻擊。

